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Senatsverwaltung für Finanzen 
 
 
 
 
Herrn Abgeordneten Carsten Schatz (LINKE)  
über 
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 
 
über Senatskanzlei - G Sen - 
 
 
 
A n t w o r t  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/20974 
vom 13. September 2019 
über Flughafen BER (VII): Die Beton & Rohrbau 2.0 GmbH und deren Beteiligung am 
Bau des Flughafens BER 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht ausschließlich aus 
eigener Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine Antwort auf 
Ihre Anfrage zukommen zu lassen und hat daher die Flughafen Berlin Brandenburg 
GmbH (FBB) um Stellungnahme gebeten. Sie ist in die Antwort einbezogen. 
 
1. Seit wann ist die Firma Beton & Rohrbau 2.0 GmbH am Bau des Flughafens BER beteiligt? 
 
2. Wann erhielt die Firma Beton & Rohrbau 2.0 GmbH den ersten Zuschlag für Leistungen zur Errichtung 
des Flughafens BER? 

 
Zu 1. und 2.: Die Firma Beton & Rohrbau 2.0 GmbH ist seit 2016 an Baumaßnahmen 
in Schönefeld Nord beteiligt. Für die Errichtung des Flughafens BER ist sie seit 2019 
tätig. 
 
3. Mit welchen Leistungen beauftragte die FBB GmbH jeweils die Firma Beton & Rohrbau 2.0 GmbH? 
(Bitte aufschlüsseln nach Art der Leistung, Leistungspositionen und Zeitraum der jeweiligen Leistungs-
erbringung.) 
 
4. Wurden Leistungen durch die FBB GmbH an die Firma Beton & Rohrbau 2.0 GmbH direkt oder 
weitervergeben? Wenn ja, um welche handelt es sich? 
 

Zu 3. und 4.: Bei den erbetenen Informationen handelt es sich um Betriebs- und Ge-
schäftsgeheimnisse, die im Rahmen der Beantwortung einer Schriftlichen Anfrage 
nicht veröffentlicht werden können. Der Senat berichtet seit 2008 halbjährlich dem Un-
terausschuss Beteiligungsmanagement und –controlling über die Resultate der Aus-
schreibungen am BER. 
 
 
 
5. Seit wann ist die Firma beton & rohrbau C. F. Thymian GmbH & Co. KG am Bau des Flughafens BER 
beteiligt? 
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6. Wann erhielt die Firma beton & rohrbau C. F. Thymian GmbH & Co. KG den ersten Zuschlag für 
Leistungen zur Errichtung des Flughafens BER? 

 
Zu 5. und 6.: Die inzwischen liquidierte Firma beton & rohrbau C. F. Thymian GmbH & 
Co. KG war Auftragnehmerin mehrerer Bauleistungen seit 2007. 
 
7. Mit welchen Leistungen beauftragte die FBB GmbH jeweils die Firma beton & rohrbau C. F. Thymian 
GmbH & Co. KG? (Bitte aufschlüsseln nach Art der Leistung, Leistungspositionen und Zeitraum der 
jeweiligen Leistungserbringung.) 
 
8. Wurden Leistungen durch die FBB GmbH an die Firma beton & rohrbau C. F. Thymian GmbH & 

Co. KG direkt oder weitervergeben? Wenn ja, um welche handelt es sich? 

Zu 7. und 8.: Bei den erbetenen Informationen handelt es sich um Betriebs- und Ge-
schäftsgeheimnisse, die im Rahmen der Beantwortung einer Schriftlichen Anfrage 
nicht veröffentlicht werden können. Der Senat berichtet seit 2008 halbjährlich dem Un-
terausschuss Beteiligungsmanagement und –controlling über die Resultate der Aus-
schreibungen am BER. 
 
 
Berlin, den 02.10.2019 
 
In Vertretung 
 
 
 
 
Vera Junker 
Senatsverwaltung für Finanzen 
 


